

Abstrakt

Tato práce se zabývá kulturními aktivitami obyvatel města Domažlice v letech 1880 - 1899 očima týdeníku Posel od Čerchova. Jejím úkolem je předvést jednotlivé kulturní počiny tak, jak byly prezentovány v tehdejších novinách. Práce je rozdělena do tří kapitol. První kapitola stručně pojednává o tom, co je to kultura a jaké projevy se nejčastěji vážou na 19. století, respektive na jeho druhou polovinu. Další část představuje dějiny Domažlic v tom samém století, abychom si dokázali vytvořit alespoň minimální představu o rozvoji a podobě města. Součástí je popis politického a hospodářského stavu ve městě ve vymezených letech, včetně přehledu institucí, které se v Domažlicích v té době nacházely. Poslední část ukazuje kulturní aktivity obyvatel obce tak, jak byly prezentovány v nejstarších místních novinách. Zde se objevuje odpověď na otázku, jak lidé v Domažlicích žili a čemu se věnovaly, nebo lépe řečeno, jaké měli kulturní vyžití?

Tak jsme se dozvěděli, že mezi nejčastější počiny patřilo zakládání spolků, skrze něž se lidé mohli účastnit různých veřejných nebo soukromých společenských akcí: koncertů, výletů, přednášek, debat a dalších. Především, že jim členství v nich přinášelo různé výhody a že jim zároveň umožňovalo určitou realizaci a sebeidentifikaci. Mimo to jsme se také seznámili s velkou výstavou, která se v Domažlicích konala v letech 1893, s její přípravou, průběhem i podobou. Nechyběla ani kapitola o školství, kde se jsme měli možnost seznámit s nově vzniklými kurzy a školou. Skrze oslavy výročí - tj. kulturní aktivity - jsme se pak lépe obeznámili s dalšími vzdělávacími a jinými institucemi a spolky, které v Domažlicích existovaly. Uvedli jsme zde také několik oslav, které byly spojeny se jmény různých významných osob z dějin národa a města a se kterými se pojil také vznik trvalé památky v podobě památníku nebo pamětní desky. Součástí většiny projevů bylo vyjádření solidarity s něčím, a proto jsme zde uvedli také několik individuálních projevů sounáležitosti. Na závěr se zde kromě světských záležitostí objevilo i několik církevních, které ovlivňovaly každodenní chod města.